Opgave 1. ordenen van de getallen AM

Jan heeft al een paar jaar een eigen bedrijfje in de verkoop van autobanden. Hij heeft
veel verschillende gegevens, en wil graag weten of het goed gaat met zijn bedrijfje.
Zijn gegevens heeft hij voor zijn boekhouder op een papiertje geschreven.

Jan weet dat hij in 2010 1253 sets autobanden verkocht. Toen nog tegen een
gemiddelde prijs van €193,-- per set. Een jaar later, zijn bedrijfje ging hoe, verkocht
hij 277 sets meer terwijl de gemiddelde prijs met 3,8% steeg. Van 2012 weet jan
dat zijn gemiddelde prijs €8,30 hoger lag, maar afzetgegevens heeft hij meer. In
2013 was zijn afzet 1788 sets banden, en hij heeft daar bij geschreven: "7,3%
meer, precies het percentage waarmee de prijs is gedaald!"

Geordende getallen:

2010 2011 2012 2013
afzet autobanden| 1253 1530 1788
verandering afzet 7,30%
prijs perset| €193
prijsstijging 3,80% €8,30 -7,30%

1. Bereken de stijging van de omzet tussen 2011 en 2012.

Eerst vullen we de tabel waar mogelijk en breiden we de tabel uit met een omzetrij.

2010 2011 2012 2013
afzet autobanden| 1253 1530 1657 1788
verandering afzet 22,1 8,3 7,30%
prijs per set| €193 €200 €208,30 | €193,09
prijsstijging 3,80% 4,15% -7,30%
omzet| 100% 126,74% | 112,79% | 100,00%

Naar aanleiding van deze tabel kunnen we concluderen dat de omzet in 2012 ten
opzichte van 2011 is gestegen met 12,79%

2. Bereken de gemiddelde prijs die Jan ontving per set banden in 2013.
Naar aanleiding van deze tabel kunnen we concluderen dat de prijs per set
banden in 2013 €193,09 was



